

Автор: Ирина Петракова © Газета.Ru СТРАНА, МИР ● 3033 20.08.2005, 12:34 🖒 237

# «Теперь они громят все подряд»

Жители села Яндыки потребовали выселить чеченцев, спровоцировавших конфликт с калмыками. Власти заявляют, что ситуация уже под контролем и беспорядки больше не повторятся – чеченцы и калмыки смогли договориться. Однако жители села все еще опасаются новых погромов.

Власти Лиманского района Астраханской области, где в течение последних дней в селе Яндыки происходили массовые драки чеченцев с калмыками, заявляют о взятии ситуации под контроль. В пятницу днем в селе прошло собрание местных жителей, а также жителей соседних сел, на котором выступил председатель областного правительства Константин Маркелов. По его словам, во время собрания жители села потребовали выселить из Яндыков нескольких чеченцев, которые спровоцировали межнациональный конфликт, устроив погром на кладбище и массовую драку в ночь на 16 августа. Местные жители также пожаловались на руководство районной милиции, которая, по их словам, не сумела защитить сельчан от чеченцев.

По словам сотрудников правоохранительных органов, конфликты между чеченцами и калмыками происходили еще в прошлом году, однако носили частный характер. Ситуация первый раз обострилась в феврале 2005 года, когда трое уроженцев Чечни разгромили местное кладбище, повалив кресты на 17 могилах (позже все трое были осуждены условно). После погрома на кладбище в селе постоянно возникали драки с участием калмыков и чеченцев. А в ночь на 16 августа группа чеченцев устроила в селе массовую драку, во время которой был убит местный житель, 24-летний калмык Николай Болдырев.

В ответ на это убийство около 300 жителей села и города Лагань (Калмыкия), приехавшие на похороны Николая Болдырева, днем 18 августа избили нескольких чеченцев, разбили 10 их автомобилей и подожгли 8 домов, в которых жили уроженцы Чечни. Шесть жилищ сгорели дотла. В массовой драке, как заявляют в прокуратуре области, серьезные ранения получили пять (по другим данным – шесть) человек, они были госпитализированы. Среди пострадавших оказался милиционер конвойной службы районного ОВД.

В пятницу на собрании местных жителей руководство областной администрации приняло решение – начальник Лиманского районного отделения милиции был отправлен в отставку.

«Нам страшно выходить на улицу, – рассказала «Газете.Ru» русская жительница села, учительница сельской школы Наталья. – Если раньше они просто дрались между собой на улице, то теперь громят все подряд. Страшно, что и к нам в дом так придут. Боюсь и за ребенка, и за себя, и за мужа. Ведь в этих драках могут пострадать совершенно невинные люди. Да и вообще, уже виноватых в этом конфликте не найдешь, так долго все длится. То чеченцы нападают, то калмыки».

В отличие от Натальи заместитель главы администрации района Владимир Григоров считает, что обстановка в селе Яндыки полностью нормализовалась. «В результате состоявшегося схода и других принятых руководством области и района мер удалось разрядить ситуацию. Калмыкская и чеченская диаспоры нашли мирное решение проблемы, возобладала мудрость», — отметил Григоров. Как именно стороны разобрались между собой, в администрации не уточнили. Однако сейчас все требования жителей села обсуждаются на экстренном совещании губернатора области Александра Жилкина с областным прокурором и руководством астраханской милиции.

Областной прокурор Евгений Волколупов, который руководит расследованием случившегося, заявил, что уже установлены все зачинщики драки, устроенной в четверг в селе. Облпрокурор отметил, что каждому из зачинщиков массовой драки будут предъявлены обвинения в зависимости от степени его причастности к беспорядкам.

По данным прокуратуры, в настоящее время арестован один человек, подозреваемый в хулиганстве, еще 11 подвергнутся административным штрафам за устроенный в Яндыках погром. Уголовное дело возбуждено по ст. 213 УК РФ («хулиганство»), ст. 212 УК РФ («массовые беспорядки») и ст. 112 УК РФ («причинение смерти по неосторожности»). Прокурор также отметил, что будет обжаловать решение Лиманского районного суда, по которому всем участникам акта вандализма на сельском кладбище присудили по 1,5 года лишения свободы

условно. Требования о том, чтобы наказать вандалов тюремным сроком, звучали в пятницу на собрании жителей села Яндыки.

В свою очередь, председатель Госсовета Чечни Таус Джабраилов считает, что конфликт в Яндыках носит бытовой характер. «Мы склонны считать, что в происходящем нет ни межнациональной, ни политической подоплеки», — заявил он и отметил, что и калмыки, и чеченцы, между которыми возник конфликт, живут в этих местах многие десятилетия и произошедшее между ними «нельзя переводить на рельсы межнациональных отношений». По его словам, «чеченские власти предпринимают все возможное для того, чтобы погасить этот конфликт». Глава Госсовета Чечни отметил, что еще в четверг направил в Астраханскую область двоих сотрудников комитета внешних связей Чечни, а в пятницу утром — делегацию во главе с членом Госсовета Акты Исмаиловым, которые будут урегулировать отношения с местными жителями.

В оперативном штабе села Яндыки и в ГУВД Астраханской области «Газете.Ru» также сообщили, что милиция полностью контролирует ситуацию. «Никакого повторения беспорядков здесь не будет. В селе огромное количество милиционеров, дома жителей Чечни охраняются. Дороги к границе с Калмыкией перекрыты военнослужащими», – говорят в правоохранительных органах.

В настоящее время в Лиманском районе находится около 1,5 тыс. сотрудников МВД и внутренних войск. Кроме того, прибыло подкрепление из Волгоградской области.

Такое усиление в районе введено не случайно – ранее появились данные, что со стороны Калмыкии в село Яндыки пробираются группы калмыков, кроме того, к месту подтягиваются и чеченцы. Проверить эти сообщения пока не представляется возможным. Видимо, о нормализации или обострении ситуации можно будет говорить только в субботу – показательной в этом отношении станет предстоящая ночь.

Автор: Ирина Петракова © Газета.Ru CTPAHA, МИР ● 3033 20.08.2005, 12:34 ₺ 237 URL: https://babr24.com/?ADE=23762 Bytes: 5901 / 5901 Версия для печати Скачать PDF

#### 🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- -ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта